



# 2024年宁夏火灾起数同比下降15.3%

未发生较大以上及有影响火灾事故



装载木材的大货车起火，消防紧急救援。

**本报讯（记者 陈健）**1月9日，记者从宁夏消防救援总队获悉，2024年，全区火灾防控工作紧紧围绕防范化解重大安全风险，不断创新消防管理，夯实火灾防控基础，深化消防宣传教育培训，推动社会消防治理水平稳步提升，全区火灾起数较比2023年同比下降15.3%，未发生较大以上及有影响火灾事故。

2024年，宁夏消防调整3477家重点单位进行监管，所有一般单位全部纳入双随机系统定期抽查；积极推行社会单位消防安全标准化管理，投入70余万元拍摄消防安全标准化管理示范片，联合多部门召开现场会推广，提升单位自主管理能力。扎实推进三年行动，制定年度任务、严格“查、改、督、销”闭环管理，检查单位4.42万家，消除火灾隐患2.55万处，督改重大隐患127处。全面开展畅通“生命通道”专项行动，累计拆除影响灭火救援和逃生的障碍物2.28万处，增设疏散楼梯、安全出口、消防救援口1.89万处。扎实推进电动自行车安全隐患“全链条”整治行动，推动相关管理规定、停放标准，安排4450万元开展以旧换新和报废回收，增设充电端口9.86万个，安装梯阻系统1.5万部，电动自行车火灾同比下降51.8%。

2024年，宁夏消防提请将《宁夏回族自治区实施〈中华人民共和国消防法〉办法》纳入人大立法修订计划，推动自治区政府制修订6部政府行政规范性文件；围绕电动自行车安全隐患全链条整治工作，联合多部门出台地方性法规《宁夏回族自治区电动自行车管理条例》；制定发布《电动自行车停放充电场所消防安全管理规范》《大型商业综合体消防安全管理规范》。



深入集贸市场开展消防安全专项宣传活动。

全管理规范》等两部地方标准；制修订《消防安全重点单位界定标准》《宁夏消防救援总队“双随机、一公开”消防监督管理工作实施细则（试行）》等执法制度，联合多部门建立消防安全行政执法与刑事司法衔接工作机制。持续优化营商环境，优化便民利企服务，提升监督执法质效。每季度开展消防执法质量考评，连续三年在全国消防执法质量考评中取得优秀等次。

2024年，宁夏消防积极推动将消防安全纳入全区党政领导干部安全生产能力培训，投入250余万元通过政府购买服务方式，聘请第三方机构集中对党政机关负责人、乡镇（街道）消防工作人员、火灾高风险单位（场所）消防安全责任人和管理人开展消防安全培训；组建消防志愿服务队496支，开展志愿活动2725次；推动各地建成应急消防科普教育基地、消防主题公园、广场等宣传阵地62个，新建乡村消防科普教育场所9个，开放消防队站1900余次，参观人数达12万余人；组织全区乡镇开展消防安全“明白人”专题授课展演和评比，组建宣讲团队37支，开展宣传培训4700余次。

## 宁夏交通运输厅执法监督局 提前部署力保春运平安便捷

**本报讯（记者 陈健）**今年春运于1月14日开始，2月22日结束，共40天。春运前期，围绕打造“平安春运、便捷春运、温馨春运”目标，宁夏交通运输厅执法监督局全面动员部署全区交通运输执法监管和服务保障工作。

今年春运期间，社会跨区域人员流动量将创历史新高，探亲、旅游出行相对集中，高速公路及国省干线交通保障压力大。同时，冬春季恶劣天气易发频发，安全生产、应急处置与保通保畅任务艰巨。为此，全区5市分局紧盯执

法监管重点区域、关键部位、重要环节，加大执法监管力度，全力防风险、查隐患、保安全、遏事故；与公安部门联合开展“非法营运”打击治理工作，精准查处违法超限运输车辆，切实维护道路运输市场秩序。加大对重点时段、易发拥堵路段及重要收费站点的执法巡查频次，确保能源、生活等重要物资运输高效畅通；加大执法力量投入，做好旅客兜底疏运工作，避免旅客滞留；加强应急力量和物资储备，提高恶劣天气及自然灾害处置能力；紧盯重点人员，

去年破获电信网络诈骗及关联犯罪案件859起  
**银川警方**  
为群众挽损4927万元

**本报讯（记者 陈健）**记者昨日从银川市公安局获悉，2024年，银川刑侦把握新形势下刑事犯罪发展态势，健全完善的“专业+机制+大数据”新型警务运行模式，扎实推进常态化扫黑除恶斗争、反诈人民战争、“云剑”“夏季行动”等专项工作。全年打掉恶势力犯罪组织5个。共破获电信网络诈骗及关联犯罪案件859起，挽损4927.04万元。

2024年，银川刑侦扎实推进常态化扫黑除恶斗争，贯彻落实《反有组织犯罪法》，认真执行线索核查“三长负责制”和“一案三查制”，充分运用成熟机制和经验战法，严厉打击黑恶势力犯罪。打掉恶势力犯罪组织5个，破获十类案件163起，办结线索100条，推送公安提示函132份。切实提升了人民群众的安全感和满意度。

全面推进整治群众身边不正之风和腐败问题工作，共接收核查各类线索97条，办结89条。移送审查起诉3起恶势力犯罪集团案件，在侦涉恶案件2起，打掉“街霸”12个、“村霸”2个、“矿霸”1个、“市霸”1个。

奋力推进反诈人民战争。严格落实“131”工作机制，持续强化“四专两合力”建设，全力推进“断卡”“断流”等专项行动，全量研判追溯“信息流、数据流、资金流、人员流”，对电诈案件各个环节开展全链条打击，坚决打赢反诈人民战争。银川市电信网络诈骗案件立案同比下降20.44%，财损同比下降9.65%，挽损4927.04万元，同比上升16.31%；共破获电信网络诈骗及关联犯罪案件859起，本地抓获2711人；处置预警劝阻信息92.5万条，见面预警劝阻8.8万人，有效拦截案件2.8万起，止损金额约2.2亿元；封堵处置疑似涉诈电话号码、高风险号码9.8万个，处置涉诈网址、域名5524.7万个，共止付账号55.2万个，冻结账户1.2万个、冻结金额1.8亿元。

严厉打击严重暴力犯罪。银川市刑事案件立案同比下降20.12%，盗窃案件立案同比下降17.34%，现发命案、八类案件、“两抢”全破，破获5起命案积案，连续11年命案全破，抓获各类逃犯839人。

加强矛盾问题隐患排查化解，切实维护行业安全稳定；坚持执法为民，设置多个春运便民服务点，提供饮水、充电、医药箱、维修工具、咨询等便民服务；畅通民意渠道，及时受理群众政策咨询、意见建议、投诉举报等诉求，高效解决群众急难愁盼问题；利用公众号、电子屏等各类媒介广泛宣传，便利群众获取气象、路况信息，引导群众合理规划出行路线；大力宣传基层一线执法人员舍小家、顾大家的职业操守和奉献精神，讲好交通执法故事。